
クラスターが発生しなかった福祉施設へのアンケート調査結果

① ② ③ ④

発熱等の症状がある場合、休むことを徹底していました
か

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 100%

利用者へのケアや打合せ等で、マスク着用を徹底してい
ましたか

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 100%

食事や排泄ケアごとに石鹸手洗い又はアルコール消毒を
徹底していましたか

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 100%

体液や排泄物に触れる場合、ディスポ手袋やエプロンを
着用してのケアを実施していましたか

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 100%

個人防護具（PPE）の着脱手順を理解している介護職員
の割合はどのくらいでしたか

①100％ ②80％以上 ③50％以上 ④50％未満 14% 50% 29% 7%

令和２年１月以降、感染対策研修を何回実施しましたか ①３回以上 ②2回 ③1回 ④実施していない 79% 14% 7%

感染対策研修に毎回どの位の職員が参加していましたか
（１回の概ね参加率）

①100％ ②80％以上 ③50％以上 ④50％未満 29% 21% 43% 7%

訓練
新型コロナウイルス感染者が発生した時を想定した訓練
を何回実施しましたか

①３回以上 ②2回 ③1回 ④実施していない 21% 21% 14% 43%

定期換気や空気清浄機の設置等、換気対策を実施してい
ましたか

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 100%

定期的に手すり、ドアノブ等の消毒を実施していました
か

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 93% 7%

応援
法人やグループ内で相互応援できる体制を整備しました
か

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 79% 7% 14%

体制 感染症に対応したBCP（事業継続計画）はありましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 50% 43% 7%

備蓄 マスク、ガウン等の防護具の備蓄は十分にありましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 57% 14% 29%

感染者が発生したときの初動対応方法を職員へ周知して
いましたか

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 79% 21%

感染者が発生したときのリーダーとなる人を決めていま
したか

①はい　②いいえ　③どちらともいえない 86% 14%

レッドゾーンの考え方や設定の検討をしましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 100%

陽性者等は感染発生から何日目に個室やレッドゾーンに
移動しましたか

①当日 ②翌日 ③２日以降 ④実施していない 57% 7% 7%

レッドゾーンを1日に何人で回しましたか ①１人　　②２人　　 ③３人　　 ④４人以上 7% 21% 36%

交代要員はすぐに決まりましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 50% 14%

他所からの応援員はありましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 21% 50%

廃棄
物

事業者から廃棄物の引き取りの拒否はありましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 79%

誹謗中傷はありましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 14% 57% 7%

誹謗中傷への対応担当者を決めてありましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 50% 14% 14%

家族などへ正確な情報を流しましたか ①はい　②いいえ　③どちらともいえない 79%

誹謗中傷へどのように対応しましたか

メンタ
ルヘル
ス

職員のストレスや不安に対しどのように対応しましたか

（振返って）クラスターを阻止できた理由は何だと思い
ますか

回答率 77.8%
選択率
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